
ANUL V 

Nr. 1 2 6 2  

M ie rc u r i

3 0  nov . 
1 9 9 4

1 0 0  le i

v  ......... —  w  — \

fîu crescut căţeii 1
r

Motto: "Un crăcănat, perfid ş i prăpădit
Fost slugă hoaţă şi şef pe ia partid 
Lipsit de demnitate, ş i pus de-ai iui, în frunte 
Şi crede Muşuroiul, c-ar fi un mare Munte"

Vântul suflă puternic şi destul de rece, Moş Crăciun se apropie cu plete-i de 
gheaţă gata să ne picteze geamurile, căldura este cucoană mare, şomajul creşte 
fără cruţare, maidanezii s-au maturizat sub oblăduirea bătrânelor javre.

Acuş-acuş se  împlinesc cinci ani de când haita roşie mârâia dezorientată, după 
ciolanul ce părea a le fi scăpat.

Sub masca unei aparente indiferenţe, dulăii cei mari au început o luptă surdă, 
fără scrupule, pentru putere. Conştienţi de şubrezenia propriilor canini, şi-au vărsat 
veninul în sufletele, colţii şi limbile căţeilor ce salivau pe la mesele lor. l-au asmuţit 
cu viclenie împotriva a tot şi a toate, le-au dat girul să schimbe scheunatul slugarnic 

. .„ în lătrat şi uniţi, în haită, au luat din nou puterea. Au crescut căţeii şi s-au instalat 
in culcuşurile calde ale odioaselor javre. Deţin posturi însemnate, poziţii sociale 
şi bani, vehiculează minciuni, cumpără bunăvoinţa intruşilor săracilor cu duhul şi 
interesaţilor.

Dură, necinstită şi nedreaptă recucerirea puterii, de către căţei, cu toată 
neloialitatea ei, a izbândit!

Indicaţiile, ameninţările şi ordinele şi-au intrat pe vechiul făgaş, obrăznicia şi 
tupeul au statut de calităţi, corupţia a căpătat rang de virtute.

♦  Şi noi? - cei condamnaţi să tragem la carul cu îmbuibaţi - nu mai putem face 
nimic? E drept, ne sunt ameninţate slujbele, ne sunt minimalizate sau denigrate 
meritele, ni se  vânează inerente şi nesemnificative greşeli, făcându-se din ţânţar 
armăsar. Ni se  fură speranţa fără de care, inevitabil, ne supun psihic şi fizic.

Aşadar, să ne clarificăm - cât nu suntem încă epuizaţi - ce alegem: trecutul 
sau viitorul; minciuna sau adevărul!

Accesul la putere este bazat pe multiplele fire ale solidarităţii comuniste şi 
căţeii s-au ridicat, din nou, deasupra oricăror legi. Fac şi desfac politica la vârf, 
oficializează minciuna, vând promisiuni populiste. Garanţi ai continuării realităţilor 
comuniste, jigodiile, dau vizibile semne de turbare.

Puternici şi nebuni se joacă cu focul, uitând că odată şi odată tot se vor arde.

Nicolae GMNEA
\ _____________________________________________________________ /

P r e c i z a r e
Domnule Sturz, treburile publice, care 

sunt numeroase şi importante, mă împiedică 
să mă lansez într-un război al polemicilor, 
cu atât mai mult cu cât afirmaţiile 
dumneavoastră, tendenţioase, au făcut 
obiectul unei verificări, efectuată de către 
Departamentul pentru Administraţie Pub­
lică Locală din cadrul Guvernului, la 
sesizarea domnului primar Sorin Şerbu. 
Verificările efectuate cu această ocazie 
nu au condus la concluzia că au fost 
comise ilegalităţi, abuzuri sau acte de 
corupţie.

Prefect 
Traian MUNTEAN

Noi de muncă MAREA UNIRE
- interviu cu  di. Rom eo Trifu, preşedin tele Consiliului

Judeţean Sibiu  -
în scopul promovării activităţilor productive în domeniile industriei, construcţiilor, 

turismului, serviciilor cu valoare adăugată, cercetării, dezvoltării şi proiectării, potrivit 
Ordonanţei Guvernului nr. 25 din 25 aug. 1993, modificată prin Legea nr. 83 din 6 oct. 
1994, statul sprijină constituirea şi dezvoltarea întreprinderilor mici şi mijlocii.

Astfel, guvernul, în colaborare cu autorităţile administraţiei publice locale pregăteşte 
şi aplică programul de dezvoltare regională. Scopul acestor programe este restructurarea 
economică şi ocuparea forţei de muncă.

(continuare în pag. 3) D.N. SCALSCHI

Í W
Nu putem trece cu vederea dârzenia 

cu care a luptat Vasile Stoica din Avrig, 
după ce a trecut Carpaţii în România. 
Fiind mobilizat în Divizia 11  (armata 1), 
apoi la Corpul 1  de armată, a activat în 
spatele frontului inamic, în zonele Sibiu 
şi Petroşani. A participat la luptele de pe 
Argeş şi Neajlov.

Vasile GIURGIU 
(continuare in pag. S) 

_________________ __________________
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BLITZ MAPAMOND
I BERBEC - Astăzi, cu certitudine veţi avea multe 
realizări tn ceea ce priveşte afacerile dvs. cu partenerii 

străini. Hotărârea dvs. Insă, nu va fi bine primită de cei din 
jurul dvs. care vă par suspicioşi. Cu sănătatea lucrurile merg 
bine.

TAUR - în tot ceea ce faceţi depuneţi mutt efort 
'şi patos. Este motivul pentru care sunteţi apreciat şi 
venerat de ceilalţi prieteni şi colaboratori ai dvs. 

Partenerul, ca întotdeauna, vă va oferi clipe de supremă 
fericire, care vi se  par unice şi de nelnlocuit.
/Ű t\ GEMENI - Pe cerul dvs. au apărut o mulţime de 
V̂ y  nori, In ultima vreme. Lipsa de bani cu care vă 

confruntaţi, treburile casnice care se  înmulţesc, pe zi 
ce trece, vă copleşesc astăzi mai mult ca oricând.

RAC- Astăzi veţi intra în posesia unei sume de bani 
pe care o veţi folosi, fie pentru cumpărarea unor cadouri 

pentru cei dragi cu prilejui sărbătorilor, fie pentru achitarea 
unor datorii mai vechi. Cel mai bine ar fi să optaţi pentru 
ultima variantă.

LEU - Veţi primi astăzi o veste care vă va produce 
fmult zbucium şi agitaţie sufletească. Veţi putea trece 
însă uşor şi de această dată peste aceste lovituri pe 

care vi le produce viaţa uneori. Starea sănătăţii dvs. este 
pe cale de a se  ameliora.

FECIOARA - Ziua se  va încheia in aceeaşi notă 
I mohorâtă şi rece în care a început. Cauza ar putea fi 
suprasolicitarea fizică şi psihică, apatia, stresul. Totuşi 

această zi are şi partea ei bună pentru că veţi avea multe 
realizări financiare.

BALANŢA - Este o zi bună sub aspect financiar.
* Norii de dimineaţă pot fi generaţi de o relaţie 
sentimentală sau de o posibilă ceartă în familie. Pentru 

liniştea dvs. evitaţi cât puteţi disensiunile de orice fel, 
alungaţl-vă impulsivitatea şi controlaţi-vă comportamentul 
emoţional.

SCORPION - Astăzi trataţi cu mare indiferenţă o 
'persoană apropiată care n-ar pregeta nici un efort 
pentru a vă ajuta, în eventualitatea că i-aţi solicita 

sprijinul moral sau material. Fiţi realist, asemenea prieteni 
se  găsesc şi se  păstrează foarte greu!

SĂGETĂTOR - Va fi o zi plină de bucurii dar şi 
'de dezamăgiri. în plus s-ar părea că toate relele şi 

necazurile de pe pământ sunt cuprinse în viaţa dvs. Fiţi mai 
optimist, noaptea toate pisicile sunt negre. în plus, nu sunteţi 
singurul care simţiţi acelaşi lucru.

CAPRICORN - Astăzi vă puteţi certa cu cel mai 
v y /b u n  prieten, vecin, coleg etc. Motivul este diferenţa de 

opinii in privinţa banilor. De asemenea, nimic din tot 
ceea ce v-aţl propus pentru astăzi nu vă va ieşi conform 
programului.

VĂRSĂTOR - Lipsa banilor este problema strin­
gentă a zilei. Ca şi în zilele care au trecut, vă veţi 
confrunta cu o seamă de dMcultăţi în ceea ce priveşte 

rezolvarea unor probleme cum ar fi: achitarea întreţinerii, 
efectuarea unor cumpărături de primă necesitate etc.

PEŞTI - Veţi avea o zi plină de surprize de tot felul 
şi plăcute şi mai puţin plăcute şi aşteptate şi mai puţin 

aşteptate. Partenerul dvs., cum de altfel v-a obişnuit de 
un timp încoace, va încerca să vă smulgă promisiuni din cele 

\jn a i hazlii. Fiţi totuşi cu băgare de seamă! ^

Ultranaţionalistul Jirinovski are gânduri mari
Ultranaţionalistul rus Vladimir Jirinovski a declarat, In 

faţa simpatizanţilor săi din Novgorod, că doreşte să 
candideze la alegerile prezidenţiale din iunie 1996.

Câţiva/f^lugiaţij/F&afidezi au fost ucişi
Peste itSiire- .refugâţi fyarjâezrsţlin zona Zairului au fost 

ucişi bl cursul ̂ Qfo^nciaeme în ţâre soldaţii zairezi au 
descms focul, înpltn, asupra rmdamii.

Şi |ş  sondajiftde opinie din jNorvegia, scorul 
favorabil celor care ap indicat "Nu"

La 
aderar
NU întreN^%0% faţă de 
posibil ca
soarta ̂ referendumul

Un elicopter al
Elicopterul 

avea la bord 2:
Cuanavala, 
opoziţiei înari 
încheiase un

în Cec*

eferendumului privind 
rea partizanilor lui 

ui DA de 38-41%. A fost 
hotărâţi (11-14%) să decidă 

rezultat final fiind "NU”!

agola-a -foot doborât
mamentale dkl Angola, care 

doborât în localitatea C uito-

Opoziţia înari 
de Moscova, s 
începute 
Groznîi 
regim 
aci

jupra
lîmai trei zile dupa ce aceasta 

tare a focului cu guvernul.
îituaţia e s te  confuză

ţin Cecenia, ajutată din toate părţile
jn urma unor sângeroase lupte,, 

ăptămânii trecute, a ocupat capitala 
icît puterea ît aparţine de aici înainte. Dar 

eşerSnteîui general Djonar Dudaiev a dezminţit 
th e  şi a eoniradeclarat cárját acul a eşuat cu mai

prizonierii făcuţi de 
e se află şi ÖB de soldaţi ruşi.

0 mânifojftare amânată cin cauza ploilor torenţiale
Ma1wfoâ|aţia simpatizanţilor mişcării integriste Hamas, 

amânatshWo zi, a adunat recent/fn fâşia Gaza, aproximativ 
15 mii persoane. Desfăşurata fără incidente, a permis 
testarea fragiluîtitdrmistfţîu încheiat intre partizanii liderului 
OEP, Yasser Arafat şi cei ai islamiştilor. Deviza islamiştilor 
"Să omori evrei este o poruncă religioasă ce ne apropie de 
D-zeu", nu a împiedicat însă cu nimic anunţul stabilirii de 
relaţii diplomatice între Iordania şi Israel.

Bib TUR! NI
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- Ce a ţi întreprins în a ce s t sen s, d-ie preşedin te? A veţi 
un program elaborat de delegaţia perm anentă? Câtă forţă 
de muncă preconizaţi să-şi pregătească un ioc muit căutat 
în a ce st sec to r?  Ce suprafaţă de teren ş i spapi de producţie 
vor lua destinaţia întreprinderilor m ici ş i mijlocii?

- Competenţa de drept material, dată de legiuitor con­
siliilor judeţene actuale, constă în adoptarea programelor- 
prognoză de dezvoltare econom ico-socială a judeţului şi ur­
mărirea realizării acestora. Prerogativa legală conferită ad­
ministraţiei publice locale în materie, este  literă moartă 
deoarece lipseşte în totalitate o corelare a legislaţiei com ­
plementare începând cu autonomie financiară, continuând 
cu o legislaţie adecvată a muncii şi protecţiei sociale şi o 
legislaţie speci­
fică privind po­
sibilităţile de 
implicare a ad­
ministraţiei pu­
blice locale în 
fenomenul de dezvoltare socio-economico-locală.

- Guvernul asigură accesu l nediscriminatoriu a! întreprin­
derilor m ici ş i  m ipocii la achiziţiile de bunuri ş i investipi pu­
blice, în condipUe legii. Cum a ţi transpus în practică această  
stipulaţie legală?

- încă o dată vă spun că e ste  literă moartă; lipseşte ca ­
drul legislativ • fondul problemei.

- Agenţia Română de Dezvoltare e s te  organul central de 
specialitate din subordinea Guvernului care exercită admi­
nistraţia publică în domeniul sprijinirii ş i dezvoltării între­
prinderilor m ici ş i  mijlocii.

- Guvernul sprijină subcontractarea de către întreprinderile 
mici şi mijlocii a fabricaţiei de componente de bunuri şi fur­
nizării de servicii prin elaborarea unei metodologii specifice 
privind activităţile de subcontractare.

- Au fo st făcuţi prim ii paşi?  S-a dem arat acţiunea?
- Agenţia Română de Dezvoltare nu-şi face simţită 

activitatea şi implicit, existenţa. Singurul om cu care am 
putut discuta, care m-a primit, a fost dl. Florin Georgescu, 
ministrul finanţelor; dl. Coşea, de la reformă, n-a avut 
amabilitatea să  discute cu mine. Din punct de vedere al 
Guvernului, "actorii locali" nu dispun de experienţa şi cunoş­
tinţele necesare pentru a promova, în mod eficace, dez­
voltarea locală. Pe de altă parte, se  acreditează ideea că  
dezvoltarea prin forţe proprii nu ar fi componenta consolidată 
a culturii şi tradiţiilor locale.

Mai mult chiar, autorităţile administrative centrale consi­
deră că  autorităţile locale sunt destul de slabe şi nu li se  
poate acorda încrederea necesară, astfel încât o abordarea 
de sus în jos se  impune.

- Ordonanţa nr. 2 5 /1 9 9 3  a Guvernului precizează prin dis­
poziţiile sa le finale că  "nu s e  aplică societăţilor comerciale

-în  care sta tu l deţine m ai muH de 1 /3  din capitalul social". 
Din totalul de so c ie tă ţi com erciale - întreprinderi m ici ş i mij­
locii - câ te  intră sub incidenţa normativului m ai sus men­
ţionat?

-  Nu am avut concursul factorilor decizionali locali: Ca­
mera de Comerţ şi Industrie, societăţi comerciale cu capital 
privat, dar această  etapă a fost depăşită. între 28-30 oct.

V_____________________ ___ ______________________

1994 , am participat la simpozionul naţional "Democraţia şi 
dezvoltarea locală în România", la care a fost subliniată în 
repetate rânduri ideea dominantă, arătându-se că  "un ade­
vărat parteneriat să s e  formeze între diversele nivele ad­
ministrative", că  "aceasta reprezintă singura soluţie posibilă 
pentru promovarea unei dezvoltări locale reale".

- Din totalul populaţiei active, care va fi ponderea forţei 
de muncă ocupate în a c e s t sec to r?  Cum estim ap  dvs., în 
lumina prezentelor prevederi, lichidarea sărăciei ş i formarea 
clasei de mijloc?

- Singurul organ care cunoaşte aceasta  e s te  Direcţia 
pentru Muncă şi Protecţie Socială.

- Suspnerea întreprinderilor m ici ş i  m ipocii prin program  
PHARE, aprobat de Guvernul României, se  realizează prin IN­

CUBATOARE 
DE AFACERI 
PILOT (IAP), 
care au rolul 
de a identifica 
a ceste  între­

prinderi pe plan local ş i  a  le spripni prin asigurarea de spapi 
de producţie, servicii administrative, consultanţă specializată, 
facilităţi financiare. ín a c e s t scop, Fundaţia Crimm - ad­
m inistratorul acestor ajutoare - pune la dispoziţie un m odel 
de sta tu t juridic ş i  10 0 0  ecu. De asem enea, m ai acordă: 
echipam ente în valoare de 2 0 .0 0 0  ecu, contribuţie bănească  
la patrimoniu IAP de 25-50 .000  ecu, capital de risc de
50.000 ecu, contribuţie bănească pentru participarea na­
ţională de /AP-uri. Dar pentru obţinerea acesto r fonduri, ga ­
rantarea unei contribuţii financiare locale (apropiate de ni­
velul minim al contribuţiei CRIMM/PHARE), respectiv de
25 .000  ecu e s te  o condiţie esenţială ş i  obligatorie pentru 
alocarea acestor fonduri, p e  lângă asigurarea spaţiilor ne­
cesare desfăşurării activită ţii acestora. Intuitiv vorbind, la 
prima vedere, e s te  benefic un a stfe l de IAP la Sibiu? Când 
vom avea la Sibiu un IAP?

- în judeţul Sibiu această  iniţiativă a murit acum o lună. 
Hotărârea Guvernului nr. 7 0 6 /1 9 9 4  ne-a pus în imposibilitatea 
de a pune la dispoziţia organismelor de întrajutorare eco­
nomico-socială, prin programul său PHARE, spaţiul scontat, 
respectiv, imobilele din Sibiu, str. Alba lulia nr. 47  A şi Sibiu, 
str. Andrei Şaguna nr. 10 .

Că e ste  benefic un IAP la Sibiu, nu e s te  cazul să  mai 
subliniem că  ar însemna să  mă repet. Aş puncta câteva lu­
cruri: noţiunea de administraţie şi dezvoltare locală a con­
tinuat să  existe şi în perioada regimului comunist, sub forma 
Consiliilor Populare. Se poate aprecia că  până în 1947  în 
România a existat un sistem  de administraţie locală inspirat 
în mare măsură după sistem ul existent la acea  vreme în 
Franţa. A cesta includea două nivele de guvernare locală: co­
muna şi judeţul. Ambele erau autonome din punct de vedere 
administrativ şi financiar.

Astăzi, ne zbatem să  obţinem din nou autonomia. Dacă 
şi cota parte (sum ele defalcate) din impozitul pe salarii, afe­
rent populaţiei active a judeţului nostru, e s te  hotărât şi 
transferat de la centru, c e  să  mai vorbim: autonomia este  
departe. Prezentăm situaţia privind sum ele defalcate din 
impozitul pe salarii şi rezultatul din bugetul de sta t pentru 
judeţul Sibiu.

Noi locuri de muncă

J
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Miercuri, 3 0  noiembrie 1 9 9 4 , pra 1 8 ,0 0 , la Casa 
de Cultură a Sindicatelor va avea loc un sp ectaco l 
extraordinar ded icat Zilei Naţionale a României. îşi 

vor da concursul c e le  mai reprezentative instituţii 
cultural-artistice sibiene: Filarmonica de Stat Sibiu, 
Ansamblul Folcloric "Cindrelul & Junii Sibiului", 
Fanfara Militară a Garnizoanei Sibiu, Grupul vocal mixt 
din Orlat şi Grupul de fluieraşi - Sadu.

Organizarea sp ectacolu lu i e s t e  asigurată de 
Inspectoratul pentru cultură ai judeţului Sibiu iar regia 
aparţine prestigiosului maestru bucureştean Petre 
Mihail.

Nelly NEAGU

Arta chinezească

Bill C linton a  fo s t 
"p rezen t"  la Sibiu

Luni 2 9  nov. s-a desfăşurat la B iblioteca Astra, verni­
sarea expoziţiei "Imagini americane" realizată în cooperare 
cu Centrul Cultural American din Bucureşti. Expoziţia reu­
n eşte  p este  3 0  de imagini şi te x te  explicative însemnând 
o prezentare sin tetică  a câtorva a sp e c te  din istoria mo­
dernă şi contem porană, geografia, econom ia şi viaţa de 
zi cu zi a Statelor Unite. Prezent la a c e a stă  expoziţie, 
dl. Dale W est, directorul Centrului Cultural American din 
Bucureşti, vorbind o limbă română fluentă, ne-a relatat 
faptul ca , deşi e s te  în România de un an şi jum ătate, şi- 
a schim bat radical im aginea despre poporul român, a c e s ­
ta nefiind "un popor de handicapaţi, ci un popor cu valabil 
potenţial creativ, cu o istorie vech e şi bogată".

Menţionăm faptul că aproximativ jumătate din exponatele 
aflate pe sim ezele expoziţiei, îl înfăţişau pe cel de-al 40- 
lea preşedinte al Statelor Unite, dl. Bill Clinton.

Romeo CR/STEA

COMUNICAT
S-a a les noul consiliu director al Alianţei 

Cjvice Sibiu, în conferinţa de alegeri care a 
avut loc în data de 2 1 . i l .1 9 9 4 .  A cesta

, RW1. t - .yfcl ' • A. ~ «ţ.̂ *** *' “ '
este: C-tin Oprea - preşedinte; Éugen Onu - 
vicepreşedinte; Mircea Lupea - secretar; 
Vasiie Bogdan, Fiorica Vasiliu, Ana lordache, 
loan Bobolea, membrii în consiliul director.

Alianţa Civică - Sibiu

Prin parcuri, lume mai puţină 
doar frig şi vânt sau păsări zgribulite 
e miting mare în staţii de benzină 
şi-n Parlament discursuri aiurite.

(D.i.B.)

în drumurile noastre prin oraş străbatem  de multe ori 
Piaţa M ică, stăm  de vorbă cu câ te  un cunoscut lângă 
C asa Artelor, dar de puţine ori ne găsim  timp să  o şi 
vizităm fără să  ştim  c e  minuni s e  ascund în sp ate le  porţilor 
ei.

Vara a c e a s ta  am avut plăcerea să  vizionăm o 
deosebită  expoziţie ch in ezească  de pictură pe sco ic i, 
gresie şi num eroase lucrări a căror ingeniozitate a 
cop leşit primirea vizitatorului. în să , expoziţia de broderie 
a maeştrilor chinezi, care încă mai poate fi văzută la Casa 
Artelor, d e p ă şe şte  orice im aginaţie.

Cele mai multe broderii sunt cu su te  cu  două fe ţe , tăind 
efectiv  respiraţia celui care le admiră mai îndeaproape.

Naturaleţea culorilor, fineţea m ătăsii, minuţiozitatea 
şi, de c e  nu, răbdarea cu care au fo st realizate a c e s te  
broderii, ne fac  să  ne înclinăm încă o dată în faţa artei 
şi artiştilor chinezi.

N.NEAGU
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Ceremonie universitară
Aula "Avram lancu" a Uni­

versităţii Sibiu a găzduit ieri 
in prezenţa d-lui prefect Traian 
Muntean, a viceprimarului dl. 
Aurel Maxim, a d-lui Viorel 
Florea, C-tin Manole, Nicolae 
Pristavu - rectorul Univeristăţii 
din Caracal, dl. Ghe. Stoicescu, 
dl. Dumitru Ciocoi-Pop- rectorul 
Universităţii Sibiu şi a altor 
personalităţi ale comunităţii 
sibiene, ceremonia de decerna­
re a titlului de "Doctor Honoris 
Causa" d-lui prof. dr. Klaus 
Wegmann - Universitatea Tűig 
(Germania).

Dorind să aflăm care este  
părerea d-lui Stoicescu în 
legătură cu acest eveniment, 
am aflat următoarele: "Decer­
narea titlului de «Doctor Ho­
noris Causa» are scopul, ln 
concepţia noastră, nu numai 
de a evidenţia unele persona­
lităţi ale vieţii ştiinţifice, 
culturale ci în primul rând de 
a facilita legăturile universităţii 
cu universităţi de peste hotare, 
de a promova activităţi comune 
de cercetare ştiinţifică, de

schimbare de personal didactic 
şi studenţi. în ceea ce priveşte 
decernarea titlului de astăzi, a 
pus probleme mai deosebite, în­
trucât alături de noi a fost im­
plicat şi un institut de învăţământ 
superior particular, dar modul în 
care am colaborat noi şi dânşii, 
a concurat la festivitatea care 
a avut loc.

Ieri am participat la o rundă 
de aproape patru ore de convorbiri 
pe teme ştiinţifice între dl. Weg- 
mann Klaus şi catedra de eco­
logie a Facultăţii de Ştiinţe. S- 
au identificat o serie de teme de 
cercetare comune iar profesorul 
Wegmann s-a angajat că ne va 
sprijini în găsirea unor surse de 
literatură ştiinţifică, de aparatură 
ca şi activarea acestor surse 
către Sibiu. Rămâne ca noi, si- 
bienii, să menţinem o legătură 
permanentă cu proaspătul Doc­
tor Honoris Causa".

Dl. Nicolae Pristavu a men­
ţionat, referitor la această ac­
ţiune: "Este un eveniment făcut 
din suflet şi sunt convins că o 
să contribuie, în mod deosebit,

la protecţia mediului prin cola­
borările care au să se  facă în 
viitor. Este o zi deosebită pentru 
ecologie. Motivul pentru care 
am făcut această deplasare de 
la Caracal este acela că Uni­
versitatea Sibiu este o instituţie 
serioasă. Eu reprezint Institutul 
de învăţământ superior Ecobio- 
tehnologic Danubius Romanaţi 
Caracal cu două facultăţi: Ecobio- 
tehnologie (generală) şi Infor­
matica - Bucureşti, şi am venit 
aici ca să arătăm că şi noi pu­
tem să colaborăm cu o instituţie 
de stat".

Adriana CORDOŞ

M A R E A  U N I R E / / / ;
(urmare din pag. 1)

A fost rănit şi, după vinde­
care, a revenit în linia 1 şi a de­
clarat: "Sunt fericit să mă în­
torc Iarăşi la luptă". A fost de­
corat cu ordinul "Mihal Vitea- 
zu".

în 18 aprilie 1917 Vaslle 
Stoica împreună cu Vaslle Luca- 
clu (leul de la Sişeşti) şi Ion 
Moţa, însărcinaţi cu îndeplinirea 
unei misiuni speciale, au fost 
trimişi în SUA, unde au sensi­
bilizat opinia publică americană 
în folosul Marii Uniri. în strânsă 
alianţă cu Masaryk al Cehoslo­
vaciei şl delegaţiile Iugoslaviei 
şl Poloniei, au fost primiţi de 
preşedintele SUA, Wilson, cu 
care ocazie au fost înmânate 
(noţiuni cu doleanţele popoarelor 
subjugate. Preşedintele american 
a afirmat că va susţine reven­
dicările popoarelor, de a se eli­
bera şl că Austro-Ungarla va 
trebui să fie dezmembrată. 
Cercurile americane care pre­
găteau materialul, în vederea 

^Conferinţei de pace, au găsit

benefic aportul adus de Vaslle 
Stoica. în 15 septembrie 1918, 
autorităţile americane au numit 
activitatea delegaţiilor "Voinţa po­
poarelor din Austro-Ungarla", de 
a-şi hotărî soarta.

La 17 oct. 1918 împăratul 
Austro-Ungariei a lansat un mani­
fest Intitulat "Către popoarele 
mele credincioase" în care Imperiul 
era proclamat Federaţie compusă 
din şase state, chipurile libere. 
Românii transilvăneni, bănăţeni şl 
bucovineni n-au stat pasivi, mai 
ales că în cadrul Federaţiei de şa­
se state, Transilvanla era menţinută 
în componenţa Ungariei. în aceeaşi 
zl de 17 oct. 1918, odată cu lan­
sarea manifestului imperial la Vie- 
na, a luat fiinţă Consiliul Naţional 
Român, cu prerogative de Consti­
tuantă.

C-tln Isopescu Grecul, par­
lamentar la Viena din partea Bu­
covinei, a fost ales Preşedintele 
Consiliului Naţional Român. în 12 
oct. 1918 a fost primit în audienţă 
la împărat căruia i-a spus că toţi 
românii vor să se desprindă de

monarhia bicefală. în 22 oct. 
1918, în Parlamentul din Viena, 
C.l. Grecul a făcut un amplu ex­
pozeu în legătură cu situaţia ro­
mânilor din Ardeal, dovedind cu 
argumente istorice care îndrep­
tăţesc decizia românilor de a se 
desprinde de Imperiul Habsburglc 
şi unirea cu statul Naţional Român, 
în continuare, deputatul social-de­
mocrat George Grigorovlcl s-a 
referit la decizia românilor bu­
covineni de a se uni cu România 
şl a arătat, în replică, faţă de de­
putatul ucrainian Vasiliko, care 
manifesta pretenţii teritoriale, că 
Bucovina a fost o bucată din Mol­
dova, care trebuie să aparţină U- 
cfalnel.

Deputatul austriac Rener, a 
declarat că "nu se mal poate vorbi 
de un stat federal bazat pe coope­
raţie liberă a popoarelor deoarece 
forţele învingătoare stau la porţile 
noastre... şl nu ne mal rămâne 
altceva de făcut decât să ne gân­
dim flecare la propria noastră 
naţiune".

(Va urma)

ZILELE
BIBLIOTECII

"ASTRA"
(28.XI - 3.XII)

SIBIU

S i m p o z i o n
Miercuri 30 nov. 1994, ora 

11,00, în cabinetul "Andrei 
Oţetea" al Bibliotecii "Astra" se 
va desfăşura simpozionul "In 
memóriám Dumitru Clurezu". 
Va putea fi vizionată şi expoziţia 
de acuarelă "D. Clurezu" (co­
lecţia prof. Eugen Ştirbeţlu).

UNICEF
şi copiii

La Şcoala normală "Andrei 
Şaguna" va avea loc astăzi, la 
ora 11, acţiunea "UNICEF şl 
copiii", în cadrul căreia este 
Invitat scriitorul Petre Ghelmez.

Lansare d e  
carte

Revista şl biblioteca "Eupho- 
rlon" vă Invită să participaţi la 
lansarea volumului de poezie 
"Melancolii retorice", autor loan 
Radu Văcărescu. Manifestarea 
va avea loc, miercuri 30.UL 
1994, ora 17, în Cabinetul "O- 
ţetea". Prezentarea volumului 
va fl făcută de scriitorii Mlrcea 
Ivănescu şl Dumitru Chioaru.

La filiala "Valea Aurie", tot 
la ora 17, are loc prezentarea 
volumului "Sibiul şl Marea Unire" 
în prezenţa autorilor Mihal Ra- 
covlţan şl Matei Pamfil.

D im in e ţi d e  b a s m  
- Ion  C r e a n g ă
La biblioteca din Răşinari va 

avea loc astăzi la ora 10 
evocarea "Dimineţi de basm - 
Ion Creangă".

-'vocars
" C o p ilă r ia  lui N ică"

La biblioteca din Gura 
Râului, la ora 17, astăzi va 
avea loc evocarea "Copilăria
lui Nică".
______________________/
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Festival liric
in perioada 2-5 decembrie 1994  va avea loc ediţia I a Festi­

valului liric organizat de Ministerul Culturii şi Inspectoratul pentru 
Cultură al Judeţului Sibiu. Programul festivalului este următorul: 
vineri, 2 dec. 1994  ora 18, Casa de Cultură a Sindicatelor - an­
samblul operei din Cluj-Napoca va interpreta "Carmen” de Geor­
ges Bizet; sâmbătă, 3 dec. 1 9 9 4  ora 18, Cercul Militar Sibiu 
- ansamblul de operă al Academiei de muzică "Gheorghe Dima" 
Cluj-Napoca va susţine lucrările "Telefonul” de Giancarlo Menotti 
şl "Opera de 4  note" de Tom Johnson; duminică, 4  dec. 1994  
ora 18, Cercul Militar Sibiu - Corpul Radioteleviziunii Române şl 
Orchestra Filarmonicii Sibiu va interpreta lucrarea "Carmina Bu- 
rana" de Carl Orff; luni, 5 dec. 1994  ora 19, Casa de Cultură 
a Sindicatelor - Opera Naţională Bucureşti susţine opera de mare 
popularitate "Bărbierul din Sevilla” de Gioacchino Rossini.

După cum se  prezintă programul festivalului liric Sibiul va găz­
dui una din cele mai mari manifestări culturale care au loc în 
România. De aceea vă recomandăm să participaţi în calitate de 
spectatori la această manifestare de mare ţinută.

A.C.

tovari

lton Iliescu, 
în Tratatul

'frff ffi 1»»t?flfWT?'

.

Prin microscop
• Primarul Snagovului a fost ameninţat cu pistolul, de 

Gheorghe Z ai nea, pentru a-l determina să acorde teren pentru 
soţia unuia din tovarăşii săi, conform Legii 42.

• După Conferinţa Naţională a Sindicatelor din învăţământ, 
dl. Victor Ciorbea rămâne în fruntea Federaţiei Sindicatelor 
Libere din învăţământ.

• La Conferinţa de Stagiu a Baroului francez, ministrul 
român al justiţiei, dl. losif Chiuzbaian, a amintit că Charles 
Aznavour şi-a ajutat verii români să se  stabilească în Franţa.

• CâQd preşedintele american Bill Clinton nu aleargă, 
.c e  l-a făcuţ în recenta vizită efectuată

răni de la'foftefere, AiiâWa Civică declară:
jka organizat re- 

, «a/Coposu, preşe- 
trai £a  deteriorat, 
speranfiB unei vieţi 

jpl de 1,2 
indus-

W W tim  *L|ic«|ţietate 
ygră-

"Aşa nu 
cent un mitin 
dintele PNŢCD,' 
încât numărul celor c'6 
decente depăşeşte jumătetâ <ttn 
mii. a devenit defe^Ohtalitat» 
triale a scăzutjotf peate 40%. 
şi de inve 
dbwr

a constatat 
curfe«$t* bine dosarele. D-na Ana 
d aclílft'iÉ fM i 1 care vor veni "vom pierde acest lucru se  
va WÜnphl t i l  cauza partidelor din opoziţie". De partea 
cea Wfe| Mond ’DSR precizeazf^ă: "trebuie venit cţflpeva
H H B I H I j  ■

Năstase, recent întors din vizite efectuată

căreia să- 
să

P l e d o a r i e  p e n t r u  
m e s e r i a  d e  b i b l i o t e c a r

în ziua de 2 8 .1 1 .1 9 9 4  la orele 1 0 ,0 0  Biblioteca "Astra" 
a fost gazda dialogului "Pledoarie pentru meseria de biblio­
tecar", acţiune c e  a inaugurat seria manifestărilor sub gene­
ricul "Zilple Bibliotecii Astra" ce  se  vor desfăşura între 
28.11-3 .12 în Sibiu şi teritoriu. în cadrul dialogului au fost 
prezentate intervenţiile: "Carte-cititor-bibliotecă" - Ioana Ru- 
su şi Mihaela Puşcaş, "Preocupări biblioteconomice în Ro­
mânia. Astra în context” - Viorica Răzorea, "0 privire actuală 
asupra bibliotecilor româneşti şi a statutului de bibliotecar" 
• Viorica Nagy şi Daniela Stancu, "Profesia de bibliotecar în­
tre aspiraţie şi împlinire" - Felicia Avram, "Viaţa ilustrată şi 
problemele educative ale lecturii" - Eugenia Crişan, "Animaţia 
bibliotecară" - Simona Baniai, "Un demers bibliografic util" 
- Camelia Cramarenco, "Lectura adulţilor în bibliotecile oră­
şeneşti din judeţul Sibiu" - Mihai Cramarenco, "Posibilitatea 
de regăsire a informaţiei pe calculator" (demonstraţie prac­
tică) - Graţiela Sălăjan şi Rodica Răzorea.

Au participat bibliotecari din judeţ şi din biblioteci si- 
biene. Moderator - Viorica Răzorea şi Mihai Cramarenco.

* M.C.

Fabrica de vise"
Joi, 1 .1 2 .1 9 9 4  ora 1 7 , la Casa de Cultură a Sindi­

catelor Doru Octavian Dumitru va su sţin e  spectacolu l 
în premieră absolută "Fabrica de vise", un one-man- 
show  pentru to a te  vârstele.

A cest sp ecta co l care are ca  protagonist pe Doru 
Octavian Dumitru se  anunţă a fi un adevărat cadou  
pentru sibienii c e  sunt dornici a ascu lta  un profesionist 
al producerii bunei dispoziţii şi al râsului. Vă invităm 
să  râdeţi dragi cititori cu Doru Octavian Dumitru!

AC.

Tranziţia in...
tranziţie

*
într-una din zilele trecu te , dl. Florin G eorgescu , minis­

trul finanţelor, şi-a adus prinosul său de explicaţii referitor 
la activităţile şi rezultatele Guvernului Văcăroiu, de doi 
ani în coace . în alocuţiunea laconică a domniei sa le , am 
reţinut faptul că  Banca Naţională a României are un de­
pozit bancar de circa 7 0 0  m ilioane dolari am ericani, iar 
agenţii econom ici băştinaşi, au ceva  mai mult de 1 ,3  
miliarde dolari. Cu a lte cuvinte, a c e şt ia  deţin monopolul 
verzişorilor în România. Despre im plicaţiile acestu i fapt 
obişnuit dincolo, ne-am izbit în c e l de-al c in cilea  an de... 
tranziţie.

Romeo CRISTE A
________________________________________________/
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Cupa M ondială fem inină la sch i
A început o nouă ediţie a Cupei Mondiale feminine la schi, 

în localitatea americană Park City. La prima probă de slalom 
uriaş, victoria a revenit sportivei elveţiene Heidi Zeller- 
Baehler în 2 ’2 2 ”03. Ea a fost secondată de italianca Sabina 
Panzanini şi de compatrioata sa Vreni Schneider. 

Rugbyştii sud-africani sunt invincibili
Sud-africanii, continuându-şi turneul în Ţara Galilor, au 

învins La Cardiff cu scorul de 20-12 (10-6) prin punctele 
realizate de Straneli, Joubert şi Williams (câte o încercare) 
şi La Roux (o transformare şi o lovitură liberă). Pentru galezi 
a înscris Jenkins din patru lovituri libere.

Haltere • Campionatul Mondial
Deşi la Campionatele Mondiale din Turcia nu a participat 

nici un sportiv român, pe podium s-a aflat un român, care 
a participat pentru Australia. Seria performanţelor a 
continuat, astfel, rusul Serghei Sirtsov a stabilit două 
recorduri mondiale la categoria 99 kg (smuls 192.5 kg şi 
total 417,5  kg). "Australianul" Nicu Vlad a urcat pe podium 
la trei probe: bronz, la smuls cu 192,5  kg; aruncat cu 230  
kg şi cu un nou argint, la total, cu 442,5  kg. El a participat 
la categoria 108 kg.

Părerile lui Francis
într-un meci restanţă, contând pentru etapa a 15-a a 

campionatului britanic, formaţia Tottenham, echipa în care 
activează llie Dumitrescu şi Gică Popescu, a avut o evoluţie 
neconcludentă, terminând nedecis cu Chelsea Londra. 
Privitor la renunţarea la cei doi compatrioţi ai noştri, noul 
antrenor ai lui Tottenham a afirmat că: "Gică Popescu nu 
este nici fundaş, nici mijlocaş, iar ttie Dumitrescu nu poate 
acoperi foarte bine partea stângă a atacului formaţiei 
engleze".

Victorie scum p plătită
Benfica Lisabona, adversară în Cupa Campionilor a echi­

pei militare Steaua Bucureşti, a plătit greu victoria împotriva 
croaţilor de la Hajdúk. Portughezii s-au calificat pentru fazele 
următoare, dar sunt lipsiţi de aportul a doi jucători de bază, 
Isaias Soares, care a contactat o ruptură de ligamente şi 
Joao Pinto care, lovit la piept, ar putea avea o coastă ruptă. 

Ce s e  întâmplă cu Hagi?
Mulţi ne-au întrebat ce se  întâmplă cu Gică Hagi de 

absentează din echipa sa de club FC Barcelona. El a lipsit 
atât de la meciurile de campionat cât şi în cel din Liga 
Campionilor. Şi aceasta, cu atât mai mult cu cât este cel 
mai valoros jucător străin. Medicii clubului spaniol motivează 
că durerile resimţite de Hagi, după meciul cu Slovacia, s- 
ar datora rupturii musculare, la muşchii aductori ai coapsei.

T.MANÍU

"Deschide uşa creştine!"
Ansamblul folcloric "Cindrelul & Junii Sibiului" vă invită 

în data de 7 decembrie 1994, orele 16,30 şl 19,30 în sala Casei 
de Cultură a Sindicatelor din Sibiu la spectacolul de colinzi "Des­
chide uşa creştine". Spectacolul este realizat de Ansamblul 
folcloric "Cindrelul & Junii Sibiului" şl invitaţii Ştefan Hruş- 
că şi Cristian Faur. Prezentarea spectacolului: poetul George 
Ţărnea. în vederea realizării acestui spectacol solicităm spon­
sori cărora le vom face publicitate, precum şl asigurarea locurilor 
gratuite la spectacol pentru angajaţii societăţilor respective. Cel 
care doresc să sprijine realizarea acestui spectacol sunt rugaţi 
să ne contacteze până la data de 5 decembrie 1994, la telefon 
0 6 9 /4 3 .6 0 .2 7  sau 41.23.85.

m ica publicitate V â n z ă r i
• Vând căţei ciobănesc german,

vaccinat. Miercurea Sibiului. Tel. 2 2 5 .
• Vând TV alb-negru pe lămpi, reviste diferite (străine). 

Tel. 0 6 9 /4 1 .5 7 .4 8 ,  după ora 16 .

A n iv e r s ă r i
Cu ocazia onom asticii, îţi dorim, Andrei Cristea, 

împlinirea tuturor dorinţelor şi multă, multă fericire! Toată 
dragostea astăzi de ziua ta.

Camelia ş i Romeo

TVR 1 Miercuri, 3 0  noiembrie
' 7,00 TVM Telematinal; 10,00 Actualităţi; 10,05 Videoteca 

muzicală; 10,20 Desene animate; 10,50 Videolexicon; 11,50 Dimensiuni 
sociale; 12,20 Mala Mujer (s/r); 13,10 1001 audiţii; 14,10 TVR laşi 
şi TVR Cluj-Napoca; 16,00 Actualităţi; 16,10 Magazin sportiv; 16,30 A- 
plauze pentru români; 16,55 Alfa şi Omega; 17,40 De la lume adunate...:
18,00 Unirea cea sfântă; 19,00 Desene animate; 19,30 Alergând pe cori­
doare (s); 20,00 Actualităţi, meteo, sport; 20,45 Dr. Quinn (ep. 27);
21.45 Noi frontiere; 22,25 Sfinx; 22,55 Confluenţe; 23,25 Actualităţi;
23.45 întâlnirea de la miezul nopţii; 0,25 Jazz fan.

RTS 20.00 Sumarul serii; 20 .05  Publicitate; 20.10  
I Desene animate; 20.40 Actualitatea sibiană (informaţii 

şi reportaje): 21.05 Publicitate; 21 ,10 Music Box; 21,45 Film 
artistic: "Balerina".

TO M  SA T TV CA BLU16,00 Dinasty (s); 17,00  
Sedus (f. artistic); 18,40  
Sporturi uimitoare (doc.);
19,00 Ştiri; 19,10 Inimă sălbatică (s); 19.40 Doamna misteruluiy- 
(s); 20,30 Video-Gag (divertisment); 21,30 Act de forţă (Total 
recall) (film acţiune.

TV " A S "  M E D IA Ş16,25 Cannon (s); 17,20
Afaceri cu viaţa (f); 19,00 ____________________________
Frumos şi bogat (s); 19,30
Reportaj; 20,00 Femeia de 7 milioane dolari (s); 21 ,15 Aventurile 
lui Brisco County jr. (s); 22,10 Renegade (s); 23 ,10 Dulci păcate^

TV TO M  M E D IA Ş16,25 Dinasty (s); 17,20  
Afaceri cu viaţa (f); 19,00  
Frumos şi bogat (s); 19,00
Totul sau nimic; 20,00 Femeia de 7 milioane dolari (s); 21,15  
Aventurile lui Brisco County jr. (s); 22 ,10 Renegade (s).

cinemaSIBIU
Pacea: Rockerii atacă radioul (SUA) - 9; 11; 13;

15; 17; 19.
Tineretului: Dinte pentru dinte (India)) - 11; 13 ,30; 16; 

18 ,30 .
MEDIAŞ
Progresul:Teroare în Boston (SUA) -1 0 ; 14 ,45; 17; 19 ,15 . 
Centrai: Dosarul "Pelican" (Italia) - 10; 14; 16; 18. 
Cisnădie: Fetele rele cuceresc vestul (SUA) - 11; 17; 19. 
Tăimaciu: Cursa infernală (SUA) - 19 .
Dumbrăveni: Pânza de păianjen (SUA) - 17 .
Copşa Mică: Cu vărul Vinny nu-i de glumit (SUA) - 16;

18.
Avrig: îngerul păzitor (SUA) - 16; 19 .
Bazna Băi: Capcana ucigaşă (Hong-Kong) - 18 . ^

Vremea constant rece, seara şi dimineaţa, cer variabil 
şi vânt moderat. Temperaturi minime între -5° şi -2°, iar | 
maxime între 6° şi 8° C. Zăpada, la Păltiniş, este de 13 
cm iar la Bâlea Lac este de 20 cm.

meteo




